弥渡县民政局
关于《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》和《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》听证会议的报告
（2022年9月28日）

为全面落实特困人员救助供养制度，进一步加强养老服务机构集中供养特困人员的照料护理资金和个人财产管理，保障集中供养特困人员的合法权益，提升养老服务机构为集中供养特困人员照料护理服务的质量，弥渡县民政局按照重大决策听证制度相关规定，遵照充分发扬民主，提高决策的透明度和公众参与度的原则，于2022年9月28日召开了《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》和《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》听证会议，现将听证情况报告如下。
一、听证会准备情况
（一）面向社会征询意见建议。县民政局前期将征求意见稿报送州民政局、县政府法规股、法律顾问等进行了征求意见，并于2022年9月1日至2022年9月14日在弥渡县人民政府门户网站发布了关于《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》和《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》（征求意见稿）面向社会公开征求意见建议。
（二）发布听证会第1号公告。2022年9月15日，县民政局在弥渡县人民政府门户网站发布了关于举行《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》和《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》听证会议的公告（第1号），公布了听证事项、听证代表的名额及其产生方式、听证时间、听证地点等相关内容。
（三）确定听证会参会人员。2022年9月19日，县民政局确定了听证主持人，明确了县民政局副局长作为决策发言人，县纪委监委1名同志作为听证监察人；核实确定了听证代表15名，包括人大代表、政协委员、法律工作者、集中供养特困人员及养老机构涉及到的利害关系人代表和社会公众代表；邀请了县政府办、县司法局、县财政局相关人员，6个相关乡镇民政分管领导参加旁听，指定了1名工作人员作为听证记录人。
（四）发布听证会第2号公告。2022年9月20日，县民政局在弥渡县人民政府门户网站发布了关于举行《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》和《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》听证会议的公告（第2号），公布了举行听证会的具体时间、地点和听证主持人、决策发言人、听证监察人、听证代表名单等事项，并将两个《管理办法（送审稿）》等听证会材料于听证会召开3天以前送达听证代表及各相关部门。
二、听证会举行情况
2022年9月28日，听证会在县民政局四楼会议室举行。听证会由县民政局副局长周龙主持，县民政局副局长石春华担任决策发言人，县纪委监委民政纪检组组长任艳担任听证监察人，1名人大代表、1名政协委员、1名法律工作者（法律顾问）、8名集中供养特困代表（利害关系人）、4名养老机构工作人员代表。听证代表到会15名，其中，利害关系人8名，占听证代表人数的53%，符合召开听证会的条件。特别邀请到县政府办、县司法局、县财政局相关人员，6个相关乡镇民政分管领导参加听证会。
听证会按照下列程序进行：
（一）宣读听证事项，听证会纪律，告知参加人的权利义务。
（二）决策发言人说明决策草案的内容、依据、理由和有关背景资料。
（三）听证代表质询、提问和发表意见。
（四）决策发言人作最后陈述。
（五）归纳和总结听证代表的主要观点和理由。
（六）请听证代表、听证主持人、听证记录人、决策发言人、听证监察人对听证会笔录进行审阅并签名。
（七）听证监察人出具监察意见书。
三、听证代表意见建议情况
到会听证代表在听证会上作了发言，并结合实际情况，对两个《管理办法（送审稿）》的内容提出了一些很好的意见建议，归纳如下：
（1） 听证代表郭艳认为：总体上看，两个《管理办法（送审稿）》的制定对于加强养老服务机构集中供养特困人员的照料护理资金和个人财产管理，保障集中供养特困人员的合法权益具有重要意义，从拟制、研讨、公开征求意见、召开部门领导班子会议，直到召开听证会议，各个环节严肃认真，程序到位。法律依据充分，规定内容详实，结合本县工作实际，更具有可操作性和实用性。
（二）听证代表孙建滨认为：前期在意见建议征求的时候已经组织律师事务所的人员，对两个《管理办法（送审稿）》从法律法规、依据等进行了认真研究，对照查看了国家、省、州的法律法规和条例规章等，我们认为两个管理办法的制定对特困对象是一件大好事，符合相关规范。
（三）听证代表杨临涛建议：一是地方性法规只能在当地执行，《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》第一条中“我县”建议改为本县，二是《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》总体上看篇幅较短，建议不用章节可以直接用条。
（四）县司法局李淑娟代表建议：一是《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》第一条依据方面建议把《社会救助暂行办法》加上，二是《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》建议把集中供养的范围进行明确。
（五）县财政局黄明代表建议：一是《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》第五条住院照料护理补助标准100元-200元，建议标准还是要明确。二是特困人员住院期间的生活费用每天不超过50元建议以50元为准，删除“不超过”3个字。
（六）听证代表普遍认为：两个《管理办法》的制定对于加强我县养老服务机构集中供养特困人员的照料护理资金和个人财产管理，保障集中供养特困人员的合法权益具有重要意义，认真制定实施两个《管理办法》不仅能够体现我县对《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国老年人权益保障法》《社会救助暂行办法》（中华人民共和国国务院令第649号)、《云南省人民政府关于进一步健全特困人员救助供养制度的实施意见》（云政发〔2016〕73号）等相关法规贯彻执行的重视，为全面落实特困人员救助供养制度，进一步加强养老服务机构集中供养特困人员的照料护理资金和个人财产管理，提升我县养老服务机构为集中供养特困人员照料护理服务的质量起到促进作用。
[bookmark: _GoBack]四、听证代表意见建议的采纳情况
针对听证代表提出的意见建议，决策发言人在答辩阶段进行了答复：首先，制定《弥渡县集中供养特困人员照料护理资金使用管理办法（试行）》和《弥渡县养老服务机构集中供养特困人员个人财产管理使用办法（试行）》既是贯彻特困人员救助供养制度的需要，也是完善县级层面管理制度的需要。重要性和必要性非常明确，不制定不行，必须严格按程序科学、合理、规范抓好制定工作。其次，经各位听证代表和专家认真查看，发现了两个《管理办法（送审稿）》中存在的问题，说明了问题的根源，起到了召开听证会的作用，体现了充分发扬民主的精神。听证会后，县民政局将根据代表所提意见建议进行再度修改完善，并通过发布第3号公告的方式保障人民群众的知情权和建议权。
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